

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIII.—Número 9.306

Segovia.—Miércoles 20 de Septiembre de 1933

Correspondencia: Apartado número 11

## La lucha social en España

Los Jurados mixtos, ¿son órganos de conciliación o de lucha de clases?  
Diversas opiniones sobre su funcionamiento y reforma

Por FRANCISCO CASARES.

Una de las más acusadas características de la actual lucha política tan en su más estricta manifestación como en la polémica de partidos y la evolución de las masas que constituyen la opinión, como en el aspecto complementario que es la vida económica del país, tiene su perfil en la hostilidad, ensanchada cada día, contra los socialistas. Muchas son las causas que determinan este desvío hacia un partido que en los albores de la República ocupó el primer puesto y que trajo a las Cortes el mayor núcleo homogéneo de representantes. Pero entre ellas hay que destacar como primaria y fundamental la que se deriva de la política social seguida en estos años. «No se ha hecho política socialista», dicen los que defienden la presencia en el Poder de este partido. Es cierto. También lo es que la República no se proclamó con ese carácter. Si se hubiera hecho política francamente socialista se habría faldado abiertamente a los compromisos contraídos con la opinión y se habría corrido de un modo violento y total que a su advenimiento trajo el régimen. Pero, con todo, eso hubiera sido una política definida, una orientación recta, señalada, sin vacilaciones. Mala o buena, con el asenso o la repulsa del país, que eso ya se veía en la primera consulta. Se habría hecho una política. Lo malo está en que ni se ha hecho política socialista ni se ha dejado de hacer. En que se ha realizado una política de mescolanza, en la que ha habido constantes atisbos de socialismo sin que llegaran a marcar un rumbo definitivo. Y ello ha sido mucho peor, porque ha tenido asustada a la propiedad, ha debilitado la confianza en el carácter burgués del régimen y ha retraído a muchos elementos que, de otra manera, hubiesen prestado su apoyo y su cooperación a la marcha normal de la República.

Un ejemplo típico de ese carácter pseudo socializante de la gestión llevada a cabo por el Gobierno Azaña en estos dos últimos años, ha sido y es el de los Jurados mixtos. Si se atiende al observador a la Ley, a lo que está escrito, para regular la función de estos órganos, no se podrá afirmar en justicia que esa legislación sea socialista. Pero si se echa una mirada sobre la actuación práctica de los Jurados, sus acuerdos, las bases de trabajo por ellos redactadas, la parcialidad de sus decisiones, habrá que reconocer que estos órganos, que se titulan de conciliación y arbitraje, han venido a ser muy otra cosa: lisa y llanamente, «son a la hora presente, organismos fomentadores de la lucha de clases».

Así se expresaba no hace muchos días, en respuesta a nuestra demanda de un juicio, un caracterizado industrial que desde hace muchos años se distingue por sus actividades políticas republicanas. Para él, la legislación sobre Jurados mixtos es buena, justa, adecuada a las necesidades sociales e industriales de España. Pero la actuación de esos Jurados, separada de lo que la propia legislación creadora les marca, es todo lo contrario.

Busquemos otro juicio. Del campo contrario. Hablamos con un destacado miembro del partido socialista. Y nos dice: «Se hace una campaña injusta contra los Jurados mixtos. No se quiere comprender que es el mayor ejemplo de sometimiento a la ley y a la autoridad que pueden hoy dar las masas obreras organizadas. Los que se sitúan en planos de extremismo, que representan el apartamiento de toda legalidad, repugnan la presencia de los Jurados mixtos. No tienen otro remedio que la acción directa. Nosotros vamos a esos órganos legales y en ellos damos molde jurídico a nuestras

su funcionamiento no piden que estos organismos desaparezcan. Lo que quieren es que actúen de modo diferente, con garantías para todos los intereses. A este respecto resulta interesante una última opinión que recogemos de labios de un ilustre economista:

—Hay que ir rápidamente a la reorganización de estos organismos. La base de su modificación está en las presidencias. Se debe implantar de lleno la magistratura del Trabajo. Presidentes técnicos que no pertenezcan a partidos políticos, imparciales, que representen una garantía para todos. Esa es la base de la reforma que urge realizar.

Jurados mixtos de trabajo. Lucha social. Pasión. El tema tiene indudable interés. Queda ahí plasmada la posición de los diversos sectores a quienes afecta. Quizá no termine en estos juicios la diversidad de opiniones. Acaso tenga una mayor extensión el problema y haya que volver sobre él. Cuando sea el momento, lo haremos, objetivamente como siempre.

(De la Agencia Intencional Areo.)

## EL proyecto de amnistía

Se dictarán medidas parciales para anticipar sus efectos

Madrid, 20.—El acuerdo de anteproyecto de amnistía adoptado en el Consejo de ayer, lo fué por unanimidad y el señor Botella Asensi, como ministro de Justicia, recibió el encargo de sus compañeros de redactarlo.

Como no se oculta al Gobierno que es difícil presentar esa iniciativa a las actuales Cortes, parece que el propósito es ir preparando para que la estudien y aprueben las que han de suceder a las Constituyentes. Pero es muy posible que antes de llegar ese momento se dicten algunas disposiciones parciales que vengán a ser como un anticipo de la ley de amnistía.

De convertirse en realidad este propósito, una de las primeras medidas se referiría a los funcionarios castigados por el anterior Gobierno. Son muchos en los distintos departamentos los que fueron separados de sus cargos y declarados cesantes. Hay ministerio en el que los empleados separados del servicio pasan de un centenar, sin que a la mayoría de ellos se les haya formado expediente ni explicado las causas de la eliminación.

En muchos de esos casos ha bastado para la adopción de un simple volante destacado desde el despacho ministerial, sin trámite legal alguno. Se sabe que en un ministerio existía estos días el propósito de encargar el estudio de

los casos de cesantía allí producidos a un Tribunal mixto, compuesto por técnicos y juristas. Pero ante el acuerdo de una medida de carácter general se ha desistido de ello.

## Dan la voz de fuego en un cine y se origina pánico entre los espectadores

Varios niños heridos

Murcia, 20.—Cuando se celebraba una sesión de cinematógrafo en el pueblo de Jumilla, en el teatro Vico, a cuya sesión asistían gran número de niños, en las localidades altas dieron la voz de fuego.

La alarma que se produjo fué indescriptible. El público trató de ganar las puertas, atropellándose, y con este motivo resultaron varios lesionados.

Los guardias municipales y algunos espectadores lograron con sus gritos de serenidad dominar el terror del público, evitándose una verdadera catástrofe.

Se cree que algún niño, inconscientemente, fué el que dió la voz de fuego.

En la Casa de Socorro fueron asistidos de heridas en diversas partes del cuerpo y síntomas de asfixia cuatro niños.

## Del Gobierno civil

Cumplimentando al gobernador

Ha regresado de Sevilla—el señor gobernador civil, acompañado de su distinguida familia.

Esta mañana fué cumplimentado el señor Rubio Carrión por el comandante militar, delegado de Hacienda, presidente de la Audiencia, alcalde, ingeniero de la Sección Agronómica provincial señor Baeza, ingenieros del distrito forestal y otras personalidades. También fué visitado por el director de EL ADELANTADO y diputado a Cortes, señor Cano de Rueda.

El señor gobernador propónese devolver estos días la visita a las autoridades de Segovia.

## VIII HOMENAJE A LA VEJEZ

A todos los Ayuntamientos, corporaciones, entidades, sociedades, particulares, etc., agradecerá la Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja un donativo, por modesto que sea, para el mayor esplendor de una fiesta de tan alta justicia social cual es la del Homenaje a la Vejez.

Oficinas: Juan Bravo, 47, principal.

Se vende una moto «Harley Davidson», seminueva, M. 84.970. Para tratar, con Paulino García, en Carbonero el Mayor.

## LA SITUACION POLITICA

El Comité nacional del partido socialista ha publicado un manifiesto, del que damos cuenta, íntegro, en otro lugar de este número. Es, como todas las actitudes que adopta ese sector de la clase proletaria, un toque de llamada contra el Poder público, con amagos de energías resoluciones, si éste no se aviene a transigir con sus ya insostenibles exigencias.

En primer término se muestra la disconformidad contra el cambio político, originado por la última crisis, por considerarle que es un retroceso en la marcha gubernamental; se protesta luego por no haber todavía el Gobierno convalidado los poderes en las Cortes, que le fueron entregados por el Presidente de la República, significando una burla y menosprecio la clausura del Parlamento, cuando aún no se ha obtenido la confianza de éste y exterioriza la firme resolución del partido de sumar su esfuerzo a la Unión General de Trabajadores para defender, sin desmayo, el cumplimiento de la legislación social.

Termina el documento con la decisión resuelta de defender la República contra toda agresión reaccionaria y con la necesidad de conquistar el Poder para implantar el socialismo.

Está bien clara la posición del partido socialista. Su incompatibilidad con el Gobierno del señor Lerroux no puede ser más franca y más abierta, para que se vaya convenciendo éste de que son sus más enconados enemigos los manganadores de las Clases del Pueblo que ven en él un peligro para su avance revolucionario; lo demás, lo referente a la confianza de la Cámara, que no se ha apresurado a obtener, sin faltar a la Constitución, es un puro pretexto para fundamentar la razón de la sinrazón. En cuanto a la decisión de impedir con la ayuda de la U. G. T. que quede Consejo.

## Lo del día

## ¿Dónde está la igualdad de trato?

Por razones que el Gobierno no se ha creído en el deber de hacer públicas, fué suspendida la Asamblea agraria. Ni antes ni después de esa Asamblea habría manifestación, ni estaba en el ánimo de los organizadores ni de los convocados tomar parte en ningún otro acto que pudiera desvirtuar la esencia de la reunión. Por eso nos ha sorprendido la declaración del señor Lerroux a la salida del Consejo de ayer dando cuenta de que había sido autorizado un mitin socialista en Oviedo, aunque el Gobierno ha prohibido «la manifestación subsiguiente porque entiende—dijo—que no podía establecer trato desigual, ya que también había suspendido la de los agrarios».

Las cosas en su punto y a eso vamos. Como ya hemos dicho, los agricultores no pretendían celebrar una manifestación; aspiraban a celebrar, pacíficamente, una Asamblea y se impidió que lo realizaran, acaso como consecuencia de las amenazas lanzadas por las organizaciones obreras de Madrid. Los socialistas, después de su actitud intolerable influyendo en el ánimo de los gobernantes hasta el punto de torcer los buenos deseos de éstos, proyectaron celebrar y celebrarán, con permiso del Gobierno, un mitin en Oviedo, precisamente a los ocho días de haber impedido que el más importante sector nacional se reuniera para hacer llegar a los Poderes públicos el clamor de los campos españoles. Si eso no es una provocación, un alarde de mal gusto, baje Dios y lo diga. Significa también un reto desatentado a las falanges de labradores, infinitamente más numerosas y patrióticas que las del proletariado.

Es por eso por lo que el Gobierno debió apresurarse a «establecer la igualdad de trato», impidiendo la celebración de ese mitin, aunque acogiera benévolutamente las conclusiones o aspiraciones de la clase interesada. ¿Que para la Asamblea agraria se desplazaran grandes contingentes de labradores de toda España? ¿Acaso no se desplazaron para asistir al mitin de Oviedo los socialistas que en pequeño o gran número trabajan en la cuenca minera? Las características de ese acto son idénticas a las de la Asamblea agraria (concentración desde diversos puntos de los elementos simpatizantes). No nos explicamos, pues, cómo pudo prohibirse una y autorizarse otra.

No extraña a nadie que los labradores insistan en celebrar nuevamente la Asamblea que fué suspendida. Si esto es así, como anuncian los organizadores de aquella, veremos qué criterio es el que ahora sigue el Gobierno, puesto que no creemos que haya razón para privar a un ciudadano de lo que se concede con largueza a otro, cuando ambos están dentro de la ley y tienen los mismos derechos ante el Estado, aunque no igualdad de deberes, pues pudiera acontecer que el postergado esté obligado a su Patria y viva y sufra por ella, mientras al privilegiado le importa aquélla un comino, a causa de tener obligaciones contraídas con organizaciones extranjeras, enemigas implacables de ese mismo Estado. La celebración de la segunda Asamblea que se anuncia nos sacará de dudas respecto a los propósitos del Gobierno en lo de la «pacificación de los espíritus», ya que su primera salida al campo de la opinión se ha realizado con poca fortuna.

## UN MANIFIESTO DE LOS SOCIALISTAS

## Se declara la disconformidad con la solución de la última crisis y se protesta por no haber convalidado el Gobierno sus poderes en las Cortes

También se da a conocer la firme resolución de sumar el esfuerzo de la U. G. T. para defender el cumplimiento de la legislación social

Madrid, 20.—El Comité nacional del partido socialista ha publicado el siguiente manifiesto en relación con el momento político después del cambio de Gobierno:

«El Comité nacional del partido socialista obrero español ha deliberado sobre la situación política. Previamente a esta deliberación, los delegados expusieron la actitud de las fuerzas sociales y el estado de ánimo de las respectivas regiones de las Agrupaciones socialistas y organismos sindicales que nos son afectos. Asimismo informaron acerca del vigor y propósito de las fuerzas enemigas, tanto de las que mantienen sus viejas denominaciones, cuanto de aquellas otras que, procediendo más cautelosamente, visten ahora disfraces republicanos para mantener más cómodamente su predominio caciquil. En todas partes se observa, como consecuencia de la solución dada a la última crisis ministerial, el envaletonamiento de las ciberchas, convencidas de que el cambio de rumbo político las pone en camino franco para la plena consolidación de sus privilegios de clase por la anulación de los pequeños avances sociales conseguidos en la República. Este engrime del adversario, a quien tanto terreno se acaba de ceder, proporcionándole nuevas y ventajosas peticiones en su combate contra las esencias políticas y sociales del régimen republicano, coincide con el energético ímpetu que anima a las huestes socialistas al advertir, con gran claridad, por significativos fenómenos registrados, que a ellas corresponderá la histórica misión de defender en primera línea las nuevas libertades conquistadas por la España de hoy.

El Comité nacional del Partido Socialista, recogiendo la opinión de los delegados regionales, coinciden con la línea de conducta que se trazó el Grupo parlamentario socialista al aceptar una propuesta de la Comisión ejecutiva, declara lo siguiente: 1.º Su absoluta disconformidad con el cambio político que entraña la solución dada a la última crisis ministerial, solución francamente enroscada hacia un retroceso en la marcha política y social de la República. 2.º Su protesta por no haberse

## AGUSTIN SANTAMARIA

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliz a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado. Industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, resolviendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

DESPACHO

EN EL BANCO DE ESPAÑA, DE DIEZ A DOS, Y EN ISABEL LA CATOLICA, 1 y 3 (esquina a la plaza Mayor), DE TRES A SEIS

CONSULTA Y CLINICA DEL

DR. R. SANTOS Y TEMIÑO

DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL

EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ, NIÑOS,

NARIZ, GARGANTA, OIDOS Y CIRUGIA

De once a una y de cuatro a seis

CARRETERA DE BOCEGUILLAS, número 2, pral. (junto al Azoguejo)

TELEFONO NUM. 14.—SEGOVIA

LA REVOLUCION EN CUBA

Agrava la situación el aumento de la propaganda comunista

Otra sublevación militar contra el Gobierno

¿Una guerra civil inevitable?

La Habana, 19.—Al terminar la primera quincena del nuevo régimen revolucionario, la situación continúa sin resolverse.

Un miembro de la oposición ha declarado a la United Press que la negativa del Presidente, señor Grau San Martín, a dimitir, acabará por hacer inevitable la guerra civil.

Los oficiales que estaban en el hotel Nacional han sido autorizados a salir llevando sus armas. Cuatro de ellos lo han hecho ya pero debido a que estaban enfermos.

La dimisión del Presidente

La Habana, 19.—En determinados Centros se anuncia con toda clase de reservas que el Presidente, señor Grau San Martín, ha dimitido su cargo, que ha puesto a disposición de su partido.

La propaganda comunista

La Habana, 19.—La situación política del país se ha empeorado durante las últimas horas, temiéndose que el Gobierno no cuente con suficientes fuerzas para proteger las Centrales azucareras extranjeras, donde se asegura que los comunistas han establecido Consejos de obreros y campesinos (Soviets).

Un grupo de residentes norteamericanos se propone abandonar la isla. El gerente de la Central del pueblo de Soledad ha sido encarcelado por los revolucionarios por negarse a cumplir las peticiones de los obreros.

En los centros obreros de La Habana reina gran entusiasmo y la propaganda comunista aumenta incesantemente en toda la isla.

Sublevación militar

La Habana, 19.—El capitán don Juan Blas Fernández se ha levantado en armas contra el Gobierno del Presidente.

LA SITUACION SOCIAL

Los comunistas de Linares denuncian que la huelga que mantienen los socialistas tiene como fin crear dificultades al Gobierno

Los mineros asturianos no están conformes con la fórmula aprobada en el Consejo de ayer. Despido de 500 obreros por cierre de una fábrica

Buena impresión respecto a la anunciada huelga de Agua, Gas y Electricidad en Cataluña

Barcelona, 20.—El gobernador accidental dijo anoche que se había celebrado la primera entrevista entre las representaciones obreras y patronales del ramo del Agua, Gas y Electricidad para discutir las nuevas bases de trabajo presentadas.

Añadió que esto supone que ha quedado conjurado el peligro inmediato de una huelga de tal tensión y confía en que su optimismo de los primeros momentos quedará justificado por los hechos.

He indicado—agregó—a los representantes de una y otra parte que han venido a darme cuenta de la primera entrevista que transmitan sus impresiones y den cuenta de lo que vaya ocurriendo en reuniones sucesivas al Consejo de Trabajo de la Generalidad, que es el que tiene a su cargo esas cuestiones.

El problema minero de Asturias

Oviedo, 20.—Para conocer la opinión que sobre la fórmula acordada en Consejo de ministros acerca del conflicto minero tienen los obreros asturianos, los periodistas se entrevistaron con el presidente del Sindicato Minero y diputado a Cortes don Amador Fernández, quien dijo que las gestiones que puedan realizarse en este conflicto corresponden a la Federación Nacional de Mineros, ya que la huelga se ha extendido a los diversos puntos hulleros de España. De todas formas, los dirigentes de los mineros asturianos están en contacto con los de la Federación Nacional.

En cuanto a la fórmula aprobada por el Consejo de ministros, manifestó que ellos no la consideran como solución al conflicto sobre todo de ser exacta la versión que hasta ellos había llegado. Según ésta, el Gobierno lo que hace es prolongar la vigencia del decreto aprobado por el anterior Gabinete, por el que se establece un régimen de subsidios y concede un nuevo plazo de dos meses para el estudio definitivo del problema.

Los mineros, por medio de la Federación Nacional, se dirigirán al ministro de Industria y Comercio al objeto de que se hagan en dicha fórmula unas modificaciones que consideren indispensables, y que son: Que el régimen de subsidios a los mineros hulleros se haga extensivo a todos los que trabajan en las minas de hulla de toda España, y que el aumento de 60 céntimos en el precio de la tonelada, que se fija como importe para el abono de los subsidios, se mantien-

sidente, señor Grau San Martín, en la comarca de Morón, a 300 kilómetros de La Habana.

Se dice que le siguen de unos cien a trescientos hombres, pero no hay noticias concretas sobre ello.

Las tropas federales han salido de Ciénaga para reducir a los sublevados.

Se espera que la captura del nuevo capitán sublevado sea muy difícil, a causa de la topografía del terreno, muy quebrado en aquella parte del país.

El capitán Blas Fernández ya se sublevó una vez contra el dictador Machado. Se cree que su objetivo y el de sus compañeros es llegar a Santa Clara, a una distancia de unos 75 kilómetros, y desde allí a La Habana.

También se subleva un jefe de Policía La Habana, 19.—Se ha confirmado que el señor Rolando Pérez, jefe de la Policía de Santispiritus, se ha sublevado también contra el nuevo Gobierno, secundado por cuarenta adictos.

El señor Grau San Martín somete a las fracciones que le elevaron a la Presidencia la renuncia de su cargo

La Habana, 19.—El señor Grau San Martín ha sometido la renuncia de su cargo a las fracciones que lo elevaron a la Presidencia, expresando que está dispuesto a acatar sus decisiones, sean cuales fueren.

Esta tarde ha desfilado por las calles de La Habana una gran manifestación vitoreando a Grau San Martín y condenando la intervención de los Estados Unidos en la isla.

Más barcos norteamericanos han sido enviados a toda marcha a Manzanillo, Antilla, Cienfuegos y Puerto Padre.

Conocida esta decisión, el partido comunista ha publicado un manifiesto muy violento atacando al partido socialista y demostrando que la huelga encierra únicamente un movimiento de carácter político encaminado a crear dificultades al Gobierno.

Por el cierre de una fábrica quedan sin trabajo 500 obreros

Zaragoza, 20.—El gobernador civil está trabajando activamente para resolver algunas huelgas parciales planteadas en Zaragoza de escasa importancia. La principal es la de una fábrica de tejidos, que ha dejado en la calle a cerca de 500 obreros por haber cerrado el patrono la fábrica. En este conflicto especialmente el gobernador se halla dispuesto a intervenir con objeto de ver si la fábrica puede reanudar sus trabajos.

Mata de un tiro a un guarda de viñas porque le sorprendió robando uva

El vecindario se apodera del criminal y le hiere gravemente con palos y piedras.—La llegada de dos agentes evitó que fuera ahorcado

Zaragoza, 20.—Ayer salió de Zaragoza en bicicleta, llevando una cesta, Francisco García Algorta y se dirigió al próximo pueblo de Cuarte con objeto de coger uvas en una viña. Cuando estaba realizando el hurto se presentó el guarda del campo, Mariano Mauricio Hernández, el cual le denunció, y sin que mediaran más palabras, Francisco sacó una pistola, disparó sobre él y le mató. Enterado el pueblo, salió en persecución del agresor y pudo darle alcance. Al grito de «¡A lincharle!» se apoderaron de él y le llevaron al pueblo, donde con piedras y palos le causaron graves heridas. Ha sido traído al hospital de Zaragoza.

Dice el homicida que cuando creía llegada su última hora se presentó un individuo, al que creyó su salvador porque le oyó decir: «No le peguéis más.» Pero enseguida añadió: «Lo que hay que hacer con éste es ahorcarlo.» Y sacando una cuerda se echó al cuello, y agregó: «Debe ahorcarse el hijo del guarda.» En aquel momento llegaron dos guardias de Seguridad, que se hicieron cargo del herido.

Una Comisión del pueblo de Cuarte ha visitado al gobernador civil para pedirle que permita el traslado de la víctima, que se encuentra en el Depósito judicial de Zaragoza, a dicho pueblo, con objeto de rendirle honores póstumos. El gobernador ha accedido a esta petición, y ha dicho que enviará un agente para que en representación suya asista al entierro.



Vendo vaca holandesa, recién parida del segundo, buena producción. Para tratar, con Pedro de Frutos, en Roda de Eresma.

DROGUERIA Y PERFUMERIA

LUCAS CABREJAS

VENTA DE MATERIALES DE CONSTRUCCION, YESO, CEMENTO, ETC. PRECIO FIJO. Santa María de Nieva Plaza Mayor, número 9. Precios inmejorables. No compréis sin antes visitar esta casa

El jefe del Estado salió anoche para San Sebastián

Regresará a Madrid el próximo domingo

Madrid, 20.—Anoche, a las once y veinte, en el expreso de Hendaya, salió para San Sebastián el Presidente de la República, acompañado del ministro de jornada, el de Industria y Comercio, señor Gómez Paratcha, y del séquito presidencial y ayudantes.

Acudieron a la estación a despedir al jefe del Estado todo el Gobierno, a excepción del señor Lerroux, que había salido por la tarde en automó-

EN PRO DE LA ENSEÑANZA RELIGIOSA

La conferencia de la señorita Joaquina de Porras

Con asistencia de un público numeroso y selecto dió anoche, a las ocho, una interesante conferencia en el patio de la Casa de Acción Popular la distinguida señorita Joaquina de Porras, hija de los marqueses de Chiloche y el Arco. El acto fué organizado por la Asociación de Padres de Familia, de Segovia, y estuvo presidido por su presidente, don Leonardo Láinez; el presidente de Acción Católica, don Tomás Sanz, y el delegado de la autoridad, don Ramón Martín Ortiz. El patio, así como la mesa presidencial, estaban artísticamente engalanados con tapices y flores. El tema a desarrollar era el de «Educación de la juventud y la niñez con arreglo a las normas de la Iglesia».

Antes de comenzar a hablar la señorita de Porras hizo la presentación de la oradora nuestro querido amigo y colaborador, don Alberto Camba, quien con breves palabras explicó el cambio radical que en los últimos tiempos ha experimentado el sentido clásico de la feminidad, enalteciendo la importancia de la labor que la mujer realiza actualmente en la vida social y las magníficas disposiciones personales de la señorita Joaquina de Porras.

Seguidamente comenzó su conferencia la señorita de Porras, siendo recibida por el auditorio con una calorosa ovación. Con palabra fácil y segura saludó a la concurrencia, haciéndola observar que era la primera vez que se dirigía a un público. Entrada en el fondo del tema, expuso el concepto que ella tiene formado de la educación, manifestando su creencia de que tal labor no debe ser obra exclusiva de la escuela, sino también de la familia que es la que dentro del hogar esculpe las almas y ordena las voluntades con arreglo a los sanos principios de la moral cristiana.

En términos emotivos destaca la importancia de la labor de los padres en la formación espiritual de los hijos. Con tal motivo describe y canta con frases conmovedoras la significación y alteza de la misión de la madre en relación con la edificación espiritual del hijo dentro del hogar cristiano, haciendo observar que los grandes hombres que han brillado en el mundo encontraron el aliento fundamental de sus glorias en los amorosos consejos recibidos de la madre en los primeros años de sus vidas.

Minuciosamente analiza luego el triste derrotero que sigue la sociedad actual en sus desenvolvimientos, deduciendo la consecuencia de que el desorden, el malestar y la inquietud que hoy transcurre la vida, es resultado de la desecristianización de la familia, que poco a poco va perdiendo la costumbre tradicional de unirse en el hogar para observar en horas determinadas las prácticas religiosas. Hoy puede decirse que apenas existe comunicación entre los individuos de la familia. Absorbidos todos por

vil para esperarle en San Sebastián; las autoridades de todos los órdenes, alto personal de los departamentos ministeriales y demás elemento oficial. También se encontraban en los andenes, que estaban repletos de gente, muchos diputados de distintos partidos.

El jefe del Estado y su acompañamiento ocupó el «break» de Obras públicas.

Por expresa disposición del Presidente no se le rindieron honores, como tampoco se le rendirán en las estaciones del trayecto, por la misma causa, pues el señor Alcalá Zamora ha querido dispensar de esta molestia a todos.

Al arrancar el tren se dieron muchos vítores a la República y al jefe del Estado, que correspondía a la ovación que se le tributó saludando con la mano desde la ventanilla.

El presidente regresará a Madrid el próximo domingo por la noche. Días después emprenderá un viaje a Priego, su pueblo natal, donde descansará unos días.

las solicitaciones de la vida social—el casino, la oficina, el té, el paseo, etc.—casi no se mantiene relación alguna entre los padres y los hijos dentro del hogar. Ante tan ruinoso disgregación de actividades y afectos, cabe comparar con casas de huéspedes a los hogares modernos, en los que las familias sólo hacen acto de presencia a las horas de comer.

Después se extiende en atinadas consideraciones acerca de la influencia que en todos los aspectos y momentos de la vida ejerce el ideal religioso, pronunciando párrafos inspiradísimo que son acogidos con entusiasmas aplausos. Con oportunos ejemplos que patentizan la brillantez de su cultura, deshace el error que algunos hacen cundir respecto a la incompatibilidad entre la religión y la ciencia. Tal infundio, viene a decir, no puede ser creído más que por los ignorantes, por ser precisamente el ideal religioso el impulso que mejor eleva a las almas para la comprensión de las verdades eternas.

Como remate de su enjundiosa conferencia dedicó una brillante exaltación a las excelencias de la fe, excitando a todos a perseverar en el mantenimiento del ideal religioso, con cuyo impulso habrá de reconquistar España el bienestar perdido, tornandole otra vez la paz a los corazones. Una prolongada salva de aplausos acogió las últimas palabras de la señorita Joaquina de Porras.

A continuación se levantó a hacer el resumen del acto el presidente de la Asociación organizadora, señor Láinez, quien con palabras sentidas y elocuentes elogió el entusiasmo de la señorita de Porras por la causa de la enseñanza religiosa, así como su profundo conocimiento del tema que acababa de desarrollar. Después expresó la gratitud de los padres de familia segovianos a la Prensa, y muy singularmente, a don Rufino Cano de Rueda, por el generoso acogimiento que presta siempre en las columnas de EL ADELANTADO a cuantas noticias, informaciones y artículos interesan a la Asociación. Terminó dirigiendo un efusivo llamamiento a todos para que cooperen al éxito de la campaña emprendida con tan felices iniciaciones y anunció que en breve se reuniría la Junta general para proseguir los trabajos de organización de la enseñanza en la capital.

El señor Láinez fué cariñosamente aplaudido.

LA DEPRECIACION DEL TRIGO

El ministro de Agricultura espera dictar en fecha próxima resoluciones que dejen la situación

Madrid, 20.—Anoche, el ministro de Agricultura, hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones:

—He recibido a una comisión de trigueros, integrada por don Ricardo Blanco, presidente de la Federación Patronal Agraria, de Palencia; Andrés Maroto, de la Federación Patronal Agraria de Ciudad Real; don José de Benito, presidente de la Asociación de Proprietarios de Fincas Rústicas de Burgos; don Manuel de la Mora y don Quintiliano Saldaña, vicepresidente de la Confederación Española Patronal Agraria. Acompañaba a esta comisión el diputado agrario don Pedro Martín.

Me han expuesto detenidamente las causas que motivan la depreciación del trigo en el mercado y de las soluciones posibles al problema. Me ocupa de modo preferente este asunto, y espero dictar en fecha próxima resoluciones que vayan a satisfacer las necesidades que ahora siente el agro nacional, evitando la ruina de los labradores españoles con la revalorización del trigo.

Un incidente en el cuartel de Atarazanas de Barcelona

Barcelona, 20.—Un periódico publicó anoche la siguiente información:

«Circuló ayer por Barcelona el rumor de que en el cuartel de Atarazanas, donde se aloja un regimiento de Artillería, habían ocurrido algunos incidentes que afectaban a la disciplina militar. Con tal motivo, según el rumor, habían sido arrestados ocho individuos de tropa, medida que dió ocasión, según parece, a que un núcleo de soldados, en señal de protesta, se negaran a comer el rancho y mantuviesen una actitud poco correcta. Finalmente, según se asegura, la oficialidad consiguió que los soldados depusiesen su actitud y que la disciplina restableciese plenamente su imperio. Esto determinó que se efectuasen algunos otros arrestos. La situación, que no tuvo en ningún momento gravedad, quedó totalmente normalizada por la noche, durante la cual ni siquiera fué necesario extremar la vigilancia en el cuartel. En el cuartel, adonde fuimos a inquirir noticias, se limitaron a manifestarnos que no había ocurrido nada absolutamente de particular, y que la situación en aquel centro militar era de normalidad completa.»

Otra iglesia destruida por un incendio intencionado

El Ferrol, 19.—Un incendio, que se cree intencionado, destruyó totalmente la iglesia parroquial de Sobredo.

A pesar de los auxilios del vecindario, no pudieron salvarse las imágenes ni objetos de culto.

TEATRO JUAN BRAVO

H O Y. Represe de la coloral película, completamente hablada en español.



Actores: CATALINA BÁRCENA, MARIA LUZ CALLEJO y RAFAEL RIVELLES

Table with ticket prices: Precios incluidos todos los impuestos. Columns for 1 y 1/2 tarde and 11 noche.

TEATRO CERVANTES

JUEVES, 21 DE SEPTIEMBRE DE 1933. A las siete y media y once de la noche. La emocionante película.

EL DELATOR

Interpretada por LIA DEPUTI. EL DOMINGO, 24. la película más emocionante del año.

ATLÁNTIDA

El ministro de la Gobernación dice que el Gobierno ha decidido no autorizar otras manifestaciones que aquéllas que tengan carácter nacional

El Presidente de la República llegó sin novedad a San Sebastián, tributándosele un recibimiento entusiasta

Se pide al ministro de Marina que una división de cruceros recoja los restos de Blasco Ibáñez

El Sindicato Minero de Mieres acepta la fórmula del Gobierno para solucionar la huelga, pero introduciendo dos modificaciones

Table with exchange rates for various currencies: Francos, Libras, Dólares, etc.

La Bolsa Madrid.—Las monedas extranjeras se han cotizado a los siguientes tipos de cambio:

solución al problema económico de Sevilla y dijo que estaba al habla con el ministro de Hacienda, y éste prometió buscar una solución que cree la hallará para someterla al Consejo.

El señor Sánchez Guerra continúa en grave estado

Madrid.—A las once de la mañana nos personamos en el domicilio de don José Sánchez Guerra, donde nos dijeron que el ilustre presidente del Consejo seguía en el mismo estado de gravedad, habiéndole visitado los doctores Marañón, Gómez Ulla y Muñoz Seca, que le venían asistiendo.

Los restos de Blasco Ibáñez

Madrid.—La Comisión de homenaje a don Vicente Blasco Ibáñez ha visitado al ministro de Marina, pidiéndole que una división de cruceros recoja los restos del insigne novelista.

Se hunde un vaporcito

Ferrol.—Cuando regresaba de las faenas de la pesca el vaporcito «Dolores», chocó con una peña, hundíendose.

El señor Casanueva dice que el actual presupuesto se cerrará con más de mil millones de déficit

Trató en su conferencia de otras importantes cuestiones

Alborotos en la cárcel de Barcelona

Barcelona.—En la prisión celular se recibió una confidencia de que el recluso Manuel Herrera proyectaba evadirse, para lo cual había practicado un hoyo en su celda situada sobre la tubería general.

Se alquila un cuarto, nueva construcción, calefacción, cuarto de baño y terraza.

Madrid.—El señor Salazar Alonso dirigirá un ruego escrito al ministro de la Gobernación reiterando la justicia de que se realice el pago de haberes a los funcionarios municipales a quienes se adeuda desde hace meses numerosos sueldos.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid.—El señor Martínez Barrios recibió a primera hora de la tarde a los periodistas, manifestándoles que había quedado resuelta la huelga de las destilerías de Puertollano y marchan bien los conflictos planteados en Andújar, Arjona y Linares.

Una tormenta sobre Zaragoza

Zaragoza.—Esta mañana descargó una imponente tormenta de agua y granizo, alcanzando éste gran tamaño. Causó desperfectos en los tejados y resultaron rotos muchos cristales.

Los mineros de Mieres y la fórmula del Gobierno

Oviedo.—Una comisión del Sindicato Minero de Mieres ha comunicado al gobernador que aquél acepta la fórmula del Gobierno de solucionar la huelga, con las siguientes modificaciones:

La llegada del Presidente a San Sebastián. Un manifiesto contra el Gobierno Lerroux

San Sebastián.—A las diez y media de la mañana llegó don Alejandro Lerroux al Hotel Londres y después de descansar unos momentos marchó a la estación para recibir al Presidente de la República. Allí esperaban las autoridades, algunos diputados y comisiones de los Cuerpos de la guardia y de los Centros oficiales.

Pareja de la Guardia civil tiroteada

Barcelona.—A las tres de la madrugada, en la Avenida del 14 de Abril, se hallaba prestando servicio de vigilancia una pareja de la Benemérita cuando se acercó un taxi desde el que hicieron dos disparos contra los guardias, sin hacer blanco.

Veintiséis detenidos en Sevilla. Una mujer herida

Sevilla.—La Guardia civil ha intensificado la vigilancia desde la muerte del capitán señor Gil. En las batidas dadas hasta ahora se ha detenido a veintiséis sospechosos. Uno intentó fugarse y los guardias dispararon sobre él, sin herirle, pero una bala alcanzó, de rebote, a Ana Fernández, hiriéndola de consideración.

El comerciante o industrial que no anuncia sus productos no debe quejarse si no se fomentan sus negocios, pues sabido es ya que cuando mayor es la publicidad, más se vende.

El señor Casanueva dice que el actual presupuesto se cerrará con más de mil millones de déficit

Madrid.—El señor Salazar Alonso dirigirá un ruego escrito al ministro de la Gobernación reiterando la justicia de que se realice el pago de haberes a los funcionarios municipales a quienes se adeuda desde hace meses numerosos sueldos.

El señor Casanueva dice que el actual presupuesto se cerrará con más de mil millones de déficit

Madrid.—El señor Salazar Alonso dirigirá un ruego escrito al ministro de la Gobernación reiterando la justicia de que se realice el pago de haberes a los funcionarios municipales a quienes se adeuda desde hace meses numerosos sueldos.

Ama de cría se necesita para criar en casa de los padres. Razón, en la Administración de este periódico.

Pérdida de una cartera, conteniendo documentos y 200 pesetas, desde Caballar (Segovia), al vecino de Magallo. Se agradecerá y gratificará su devolución en la Administración de este periódico.

En familia distinguida se admitirían desde primeros de Octubre, dos o tres alumnos de bachillerato o Magisterio, tra'o familiar esmerado. Razón, en la Administración de este periódico.

Pérdida de un colgante de pendiente con dos brillantes, desde la calle de Daoiz a la Puencilla. Se agradecerá y gratificará su devolución en Juan Bravo 66, joyería.

Pérdida de una medalla de oro con cadena del mismo metal, en el Paseo del Salón; la medalla es de San José y tiene la siguiente inscripción: «J. M. T. A. 5 Julio 1929». Se gratificará con veinticinco pesetas al que la entregue en la calle del Sol, número 12, bajo, derecha.

Pensión Chiclanero JOSE GOMEZ San Quintín, número 10, 1.º (Esquina a Ballén y Plaza de Oriente) Todo confort Teléfono 22013 MADRID

¡ESPAÑOLES! Proteged la industria nacional y economizaréis la millonada que anualmente se llevan los productos extranjeros. Para combatir la gripe, reuma y toda clase de dolores.

SANOSPIRINA Sanospirina con cafeína Producto nacional muy superior a sus similares extranjeros, que además de no atacar al corazón ni al aparato digestivo, os economizará un 40 por 100.

Se alquila un cuarto, nueva construcción, calefacción, cuarto de baño y terraza. Razón, Santa Eulalia, número 13 (panadería).

Usad para afeitáros la cuchilla EL FENIX es la mejor.

Practicante de Medicina Manuel Esteban Alvaro, practicante por oposición de la Beneficencia municipal y casa de Socorro, de Segovia, ofrece sus servicios

Se vende vaca suiza del segundo parto, abundante producción. Para tratar, con Benigno Contreras Tarragato, en Caballar.

Ama de cría se necesita para criar en casa de los padres. Razón, en la Administración de este periódico.

Academia de Artillería e Ingenieros Necesitando este Centro adquirir 3.000 arrobas de leña de encina, se abre concurso para dicho suministro, con sujeción a las bases que obran en la oficina de Mayoría del mismo.

Se necesita para criar en casa de los padres. Razón, en la Administración de este periódico.

Se necesita para criar en casa de los padres. Razón, en la Administración de este periódico.

Se necesita para criar en casa de los padres. Razón, en la Administración de este periódico.

Se necesita para criar en casa de los padres. Razón, en la Administración de este periódico.

Se necesita para criar en casa de los padres. Razón, en la Administración de este periódico.

Se necesita para criar en casa de los padres. Razón, en la Administración de este periódico.

Se necesita para criar en casa de los padres. Razón, en la Administración de este periódico.

Se necesita para criar en casa de los padres. Razón, en la Administración de este periódico.

Se necesita para criar en casa de los padres. Razón, en la Administración de este periódico.

Se necesita para criar en casa de los padres. Razón, en la Administración de este periódico.

Se necesita para criar en casa de los padres. Razón, en la Administración de este periódico.

Se necesita para criar en casa de los padres. Razón, en la Administración de este periódico.

Se necesita para criar en casa de los padres. Razón, en la Administración de este periódico.

Se necesita para criar en casa de los padres. Razón, en la Administración de este periódico.

Se necesita para criar en casa de los padres. Razón, en la Administración de este periódico.

Se necesita para criar en casa de los padres. Razón, en la Administración de este periódico.

Se necesita para criar en casa de los padres. Razón, en la Administración de este periódico.

Se necesita para criar en casa de los padres. Razón, en la Administración de este periódico.

Se necesita para criar en casa de los padres. Razón, en la Administración de este periódico.

Se necesita para criar en casa de los padres. Razón, en la Administración de este periódico.

Se necesita para criar en casa de los padres. Razón, en la Administración de este periódico.

Se necesita para criar en casa de los padres. Razón, en la Administración de este periódico.

Se necesita para criar en casa de los padres. Razón, en la Administración de este periódico.

Se necesita para criar en casa de los padres. Razón, en la Administración de este periódico.



Advertisement for DIGESTÓNICO, a stomachic medicine. Text: 'Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS'.

Advertisement for ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA. Lists various fish and prices: 'PESCADOS RECIBIDOS precio, medio kilogramo. He aquí los precios: Merluces 2,50, Congrio 1,75, Besugo 1,10, Pescadilla grande 1,25, Idem terciada 1,00, Idem fina 1,00, Lengüadinas 1,25, Sardinas 0,90, Bonito fresco 1,25, Calamares 1,50, Salmonetes 2,00, Merluza 2,00. En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia. TELEFONO NUMERO 93'.

Advertisement for VINA TONDONIA. Text: 'Vinos Tinosos. VINA TONDONIA PLANTACION 1913. REPRESENTANTE: ANTONIO SERRANO VALLEJO Juan Bravo, y 7 9.—SEGOVIA'.

Advertisement for PASTA DENCEGÉ DENTAL. Text: 'SI QUIERE CONSERVAR SU BOCA SANA ANALICE SU SALIVA SI ANALIZA SU SALIVA PODRÁ EMPLEAR EL DENTÍFRICO QUE LE ESTÉ INDICADO DENCEGÉ LLEVA PAPEL E INSTRUCCIONES PARA QUE EL MISMO PACIENTE PUEDA HACERLO. ¿SU SALIVA ES NORMAL O ACIDA? LE CONVIENE USAR DENCEGÉ nº 1. ¿SU SALIVA ES ALCALINA? PRECISA USAR DENCEGÉ nº 2. LABORATORIOS GURRUCHAGA VALSECA (SEGOVIA)'.

SOCIEDAD DE OFICIOS VARIOS DE SEGOVIA

Se pone en conocimiento de los distintos obreros que pertenezcan a industrias o trabajos que por su corto número no puedan constituirse en gremial, que esta Sociedad de Oficios Varios de Segovia ha quedado constituida, admitiéndose ingresos en ella durante los días 19, 20 y 21 del presente mes, en su domicilio social, Gascos 17 (Casa del Pueblo), de siete a nueve de la noche. La Administrativa.

Advertisement for Colegio de Santa María de Nieva. Text: 'COLEGIO DE SANTA MARÍA DE NIEVA SEGOVIA PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA DIRIGIDO POR LA SOCIEDAD "SADEL" PENSION, 675 PESETAS'.

Es una locura... los precios tan baratos a que vende la CASA MAYO

Advertisement for CASA MAYO. Text: 'La mejor sarga que se fabrica para camisas, desde 0,85. Panas de todas las mejores marcas, a 4, 3,50 y 2,50. Retor fuerte y anchísimo, que vale para sábanas, 1,10. Lanas, crespones, gamuzas para abrigos, etcétera, a precios verdaderamente regalados. En jerseys y géneros de punto inglés, no hay quien venda más económico. Visite... Visite la CASA MAYO si quiere comprar más barato que ningún sitio. ISABEL LA CATOLICA, 12 SEGOVIA'.

## Interesantes declaraciones del señor Unamuno a un periódico lisboeta

### "El Tribunal de Garantías debe preparar la revisión de la Constitución y de las leyes complementarias"

Lisboa, 19.—El «Diario de Lisboa» publica una larga entrevista que uno de sus redactores tuvo con el señor Unamuno. De ella tomamos los siguientes párrafos:

—El día 3 de Septiembre se realizó en Salamanca, como en el resto de toda España, la elección de vocales del Tribunal de Garantías Constitucionales. En ella tomé parte como concejal de la ciudad y voté la candidatura llamada de los agrarios. Para dicha elección había tres candidaturas, una de ellas la ministerial, y me decidí por aquella que era contraria al Gobierno. No se trataba de hacer una demostración de republicanismo ni antirrepublicanismo. La candidatura llamada agraria no tenía carácter antirrepublicano o monarquizante, como han dicho unos locos. No se trataba, por tanto, de pronunciarse ni a favor ni en contra del régimen republicano, pero sí a favor o en contra de lo que se ha dado en llamar la revolución.

Por lo que a mí se refiere, no iba yo a pronunciarme con mi voto en contra de la República, pero sí contra la Constitución y a favor de su revisión. Porque creo que si el Tribunal de Garantías Constitucionales cumple con su deber preparará la inevitable revisión de una Constitución y de las le-

yes complementarias de la misma que atacan los propios preceptos establecidos en la Constitución. El Tribunal de Garantías no tiene carácter político. Sin embargo, nadie ignora que el Gobierno dimisionario ha traído el Tribunal de Garantías contra su voluntad y tratando de quitar atribuciones al citado Tribunal; tenía miedo que el Tribunal cumpliera con su deber y con su sentido de justicia no dejase prevalecer los acuerdos ministeriales evidentemente anticonstitucionales, y lo que es más, arbitrarios, despoticos y conscientemente injustos; ni los acuerdos parlamentarios ni las leyes votadas en Cortes, que eran también arbitrarias, despoticas y conscientemente injustas.

Se han adoptado acuerdos contra lo que dispone la propia Constitución. Esta prohíbe las confiscaciones: sin embargo, se procedió a la confiscación de los bienes de la Compañía de Jesús y de las propiedades de la llamada grandeza.

Sobre la solución Lerroux dice que en las elecciones de vocales para el Tribunal de Garantías muchos de los votos de las derechas y de la extrema izquierda le fueron concedidos a Lerroux, como protesta contra el Gobierno Azaña, que ejercía una dictadura que, si se intenta de nuevo, sería catastrófica.

Alvaro, de Pedraza, que se deshicieron en atenciones y agasajos con todos los invitados.

La parte musical corrió a cargo de los afamados dulzaineros de Sepúlveda, «Casterillos», que quedaron a la altura de los verdaderos maestros en el arte.

Entre los numerosos asistentes al acto, tuvimos el gusto de saludar a don Domingo Arribas Sanz y a sus bellas hijas Cesárea y Carmen; don Domingo Enebral, don Eulalio Miguel Enebral, don Angel Enebral, don Marcelino Herreros y bella hija Angelines; don Amós Sanz y don Andrés Alvaro, todos residentes en Madrid; don Gustavo de Alvaro y esposa, don Frutos Villagroy, de Torrecaballeros y otros muchos cuyos nombres no recuerdo.

Los regalos que los novios han recibido con tal motivo han sido muy numerosos y de buen gusto.

Al día siguiente no faltaron las tradicionales «gallinas» y el aromático «chocolate», que fué servido por los padrinos al elemento joven, quedando los invitados sumamente agradecidos.

Tanto a los contrayentes como a sus padres, abuelo y demás familia, les envío mi más cordial enhorabuena, deseándoles a los nuevos esposos una interminable luna de miel.

G. E. A.

16-9-933.

### Fresno de Cantespino

#### Fiestas religiosas

Los días 14 y 15 de este mes, dedicados a conmemorar el Triunfo de la Santa Cruz, ante la predilecta imagen de Jesús Crucificado, con la advocación del Santísimo Cristo de la Cerca, los habitantes de este pueblo, impresionados de afectos, de agradecimiento y esperanza, se congregan en la ermita de la venerada imagen, para trasladarla en solemne procesión a la iglesia parroquial, donde se la tributan los piadosos cultos que la venerable Cofradía tiene dispuestos, invitando a las familias, amigos y conocidos para que, unidos al sentimiento religioso, dé ocasión a renovar las gratas relaciones e intimidades con el recuerdo de nuestros antepasados que tales festejos transmitieron a los presentes como fundamento del bienestar y regocijo que su corazón experimenta al presenciar la adhesión de las personas que les honran con su asistencia, que en este año ha sido muy numerosa.

El público congregado en el templo sentía una agradable emoción al oír al distinguido orador don Manuel Rodao, que con su elocuente y acertada expresión, saturaba de piedad, ternura y confianza los corazones de los oyentes, para afirmar la fe y la caridad, como bases de la felicidad a que todos aspiramos.

Las manifestaciones religiosas, por los sitios de costumbre, hasta dejar en su hermita la sagrada imagen, se hicieron con ejemplar armonía y completa tranquilidad, tocando selectas piezas los acreditados músicos de Aldealengua de Santa María, que en cumplimiento de su comisión, entregaron a los espectadores del baile, donde se dejaba sentir la expansión de ánimo de la juventud y el entusiasmo de la niñez al recorrer los ámbitos de la plaza, durante las horas de la tarde y velada de la noche, en los días referidos. Nuestra cordial enhorabuena a las autoridades y vecindario, por el feliz éxito de tan loables costumbres.

Corresponsal.

17-9-933.

### Migueláñez

#### Sepelio y funeral

El día 15 del corriente mes falleció en este pueblo la señora doña Romana Herranz Torrego, viuda de don Mariano Herranz. Era la finada una señora muy respetable en esta localidad, haciéndose acreedora por sus virtudes al aprecio y distinción de los habitantes de este pueblo y de los lugares comarcanos.

Las simpatías y muchas amistades que tenía la difunta, se han manifestado el día 16 al ser conducido su cadáver al panteón de familia en el cementerio de este pueblo y en la misa de funeral que se celebró el día 18 en sufragio de su alma. A ambos actos de piedad asistieron muchas personas de este pueblo y de otros limítrofes, para rendir el último homenaje a la

bondadosa señora y rogar a Dios por el eterno descanso de su alma.

La religiosidad católica de doña Romana Herranz, el amor entrañable a sus hijos y nietos, las obras caritativas que ha prologado en su vida y el buen empleo de su hacienda, la habrán conquistado un lugar en el de los justos, donde descansará eternamente.

Reciban toda su familia, singularmente sus afligidos hijos y nietos, sentido pésame por pérdida tan irreparable, deseándoles la resignación cristiana para soportar su aflicción.

X.

18-9-933.

### Cursillos para veterinarios y aficionados a la avicultura y a la cunicultura

La «Gaceta de Madrid», correspondiente al día 9 del actual, publica la convocatoria para los Cursillos organizados con carácter de intensivos por la Dirección general de Ganadería, los que se realizarán durante el mes de Octubre próximo, y cuyas enseñanzas serán gratuitas, por lo que a matrículas, profesorado y prácticas se refiere, debiendo correr a cargo de los admitidos únicamente los gastos de sus viajes y estancia en Madrid.

Estos cursillos son los siguientes:

Uno para veterinarios, preferentemente rurales, que comprenderá las siguientes materias: «Análisis químicos» y «Análisis bacteriológico de leches»; «Fabricación de quesos y mantecas»; «Genética aplicada a la ganadería»; «Comercio, cooperación y estadística»; «Técnicas de inspección de substancias alimenticias y de bacteriología práctica»; y «Química de ciertas industrias pecuarias».

Otro cursillo de Avicultura y Cunicultura, con conferencias ampliatorias del mismo y visitas a granjas, limitado a cien plazas, para particulares interesados en estas industrias.

Los que deseen tomar parte en uno o en otro cursillo deberán solicitarlo en instancia debidamente reintegrada y dirigida al ilustrísimo señor director general de Ganadería, que deberá tener entrada en el Registro general del Ministerio antes del día 28 del actual.

Durante el mes de Noviembre próximo se celebrarán otros Cursillos, cuyos detalles de organización serán anunciados a su debido tiempo.

Publicaciones de la Dirección general de Ganadería

Se hace público para conocimiento general y en particular para cuantas personas tengan interés o sientan inclinación por la riqueza pecuaria (Asociaciones ganaderas, avicultores, apicultores, cunicultores y ganaderos, etc.), que por la Sección de Labor Social, de la Dirección general de Ganadería, se facilitan ejemplares de todas sus publicaciones (Boletines, folletos, reglamentos, etc.), completamente gratis a todos los que lo soliciten por carta, en la que deberá indicarse claramente su dirección, para su registro.

### Dicen los agrarios que debió haberse suspendido el mitin de Oviedo, si se toma como precedente la prohibición de la Asamblea Agrícola

Madrid, 20.—Al conocerse en el Congreso y en los círculos políticos la amplia referencia que el señor Lerroux facilitó a los periodistas sobre la deliberación ministerial de ayer mañana, se hicieron muchos y muy encontrados comentarios.

Se decía por los diputados radicales que el señor Lerroux comenzaba con los acuerdos del Consejo de ministros de ayer a cumplir el programa ofrecido en sus distintos discursos e intervenciones parlamentarias. Así, los diputados radicales que acudieron al Congreso a primera hora hacían resaltar el que el Gobierno hubiese acordado el proyecto de amnistía, que, según su frase, volvería la paz a los espíritus, comenzando por los de los funcionarios injustamente despedidos por los ministros del Gobierno Azaña. Alababan también dichos diputados las decisiones del Consejo de ayer sobre la interpretación de la

ley de Términos municipales y sobre los acuerdos de los Jurados mixtos rurales. Y, por último, entendían los mismos diputados ministeriales que el Gobierno había tenido un acierto al suspender la manifestación socialista proyectada para el domingo próximo en Oviedo después del mitin, al que, entre otras personalidades relevantes del socialismo, asistiría el ex ministro de Trabajo señor Largo Caballero.

Los diputados agrarios, por el contrario, censuraban la medida anterior, puesto que, si se tomaba como precedente la suspensión de la Asamblea agraria de Madrid, lo que el Gobierno, a su juicio, debía haber suspendido era el mitin de Oviedo, pues la manifestación será inútil prohibirla, ya que no será posible que los elementos socialistas dejen de realizar una ostentación de fuerza por el mero hecho de salir de la plaza de toros, donde ha de celebrarse el mitin, los núcleos socialistas que asistan al acto; es decir, exactamente lo mismo que hubiera ocurrido de haberse celebrado en Madrid la Asamblea agraria.

También los diputados radicales celebraban la noticia de que ya no quedan en las cárceles presos gubernativos, y, en su opinión, todo ello no era más que el principio de una era de tranquilidad social, aserto del que desconfiaban explícitamente los diputados agrarios que escuchaban aquellas manifestaciones.

### Relojes C. Coppel



Ventas al contado y a largos plazos

Representante:

*Logo of the representative*

Daoiz, 16 Segovia

Se vende o arrienda el ventorro llamado de «La Rofa» con nueve obradas de terreno, lindando con dicho ventorro, parte de regadío y prado propio para estable. Detalles en el ventorro, sito carretera de San Ildefonso y en Cañuelos, 2, Segovia, tienda de ultramarinos.

### J. H. DE NICOLAS

#### MEDICO OCULISTA

Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid

CONSULTA DE ONCE A DOS CALLE DE CERVANTES, NUMERO 38

## NADA LE CUESTA

### PROBAR UN COCHE "RENAULT" NUEVO MODELO

Sin embargo puede reportarle ventajas insospechables puesto que de la elección de su coche depende indudablemente el rendimiento de su trabajo.

LAS NUEVAS FABRICAS «RENAULT», las más importantes de Europa, han creado los nuevos modelos bajo la experiencia más larga y la técnica más moderna.

En «RENAULT» encontrará usted el coche más apropiado para su uso desde 10 a 40 H. P. y desde 9.000 a 85.000 pesetas.

Todos los nuevos modelos están dotados de carrocerías modernas del gusto más depurado con líneas aerodinámicas y radiador delante, cambio sincronizado, motor suspendido, estabilizador de dirección, nuevo equipo eléctrico con dinamo y puesta en marcha separados, carburador con Starter, amortiguadores hidráulicos, neumáticos Super-confor, etc.

PIDANOS UNA PRUEBA SIN COMPROMISO

AGENCIA AUTO INDUSTRIAS

Azoguejo, número 9

Teléfono 200 Segovia

### Tinte y quita manchas México-Bansay

Tintorero parisién. Unico en Madrid y Segovia

Especialidad en teñido y limpieza en seco sistema ZEPOLL

Talleres: San Valeriano, número 24.—Madrid

Sucursal en Segovia: San Clemente, número 1. (Próximo al Azoguejo).

## ALMORRANAS

Fisuras (Varices), Ulceras, Fístulas y toda molestia de ano

CURADOS RADICALMENTE EN UNA SOLA SESION

Con testimonios, a disposición de quien lo pida, de enfermos curados por nosotros en la capital y provincia

SIN CIRUGIA NI POMADAS MEDIANTE INYECCIONES

POR METODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO

En Madrid: INSTITUTO HEMORROIDAL Colonia Los Rosales, Chamartín de la Rosa, de nueve a once

Un Profesor Médico de expresado Centro pasará consulta en la población, fecha y hora que abajo se expresa.

NOTAS INTERESANTES.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con Agua de Carabaña o Aceite de Ricino la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos, con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Consulta en Segovia, el día 26 de cada mes, de once a una, HOTEL PARIS FORNOS

HERNIADOS: «BRAGUERO ESPAÑA» del Dr. Campos, Médico-Ortopédico. Lo mejor conocido. No comprar otro sin ver éste. En las buenas farmacias y droguerías.

### HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia, llegándose a la curación radical en muchos casos

Instituto de Ortopedia y Cosmética  
Augusto Figueroa, 8  
MADRID  
DIRECTOR J. CAMPOS  
Médico-Ortopédico

### COSMETICA

(BELLEZA)  
Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y ningún peligro.  
EXTINCION DE  
Hoyos de viruela, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caldos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del olor del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

### CONSULTAS POR CORREO

En Segovia, el día 26 del actual, HOTEL PARIS FORNOS

El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el DR. J. CAMPOS desde 1911

# EL MEJOR PURGANTE

## Aguas de CARABAÑA

### Jabón de sales de Carabaña

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25 pts. Pedidos: Hijos de R. J. Chavarrí, Antonio Maura, 12.—MADRID

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS